

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
6 February 2007
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Десятая чрезвычайная специальная сессия
Пункт 5 повестки дня
**Незаконные действия Израиля в оккупированном
Восточном Иерусалиме и на остальной части
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности
Шестьдесят второй год

**Идентичные письма Временного Поверенного в делах
Постоянной миссии наблюдателя от Палестины при
Организации Объединенных Наций от 6 февраля 2007 года на
имя Генерального секретаря и Председателя Совета
Безопасности**

В дополнение к нашему письму от 24 января 2007 года сообщаем, что Израиль, оккупирующая держава, активизировал свои незаконные действия, особенно в оккупированном Восточном Иерусалиме, имеющие целью наращивание экспансионистской политики колонизации и иудаизации арабского Иерусалима, при поддержке групп фанатиков из числа еврейских поселенцев.

Израиль, оккупирующая держава, продолжает свою кампанию иудаизации города Иерусалим и формирования нового демографического состава населения в оккупированном городе. Такие действия наглядно демонстрируют непримиримость израильского правительства и его настойчивое желание действовать вопреки воле международного сообщества и в нарушение международного права и резолюций Организации Объединенных Наций. В этой связи международному сообществу настоятельно необходимо принять меры для того, чтобы воспрепятствовать такой политике и действиям Израиля, обеспечить уважение международного права и не допустить дальнейшей эскалации положения в регионе.

Действуя в духе такой необузданной непримиримости, израильские оккупирующие власти начали проводить в жизнь заслуживающий осуждения план наращивания своей агрессии в отношении мест, принадлежащих исламскому вакуфу, в оккупированном Восточном Иерусалиме. Прежде всего, израильские оккупирующие власти начали ликвидацию исторической дороги, связывающей Баб-аль-Магарибу с комплексом Святой мечети Аль-Акса, а также двух комнат, примыкающих к Западной стене, тем самым лишая Святой комплекс защищенности и делая его еще более уязвимым для будущих актов агрессии. Кроме то-



го, израильские оккупирующие власти продолжают вести раскопки под Святым комплексом Аль-Акса, из-за чего комплекс теряет устойчивость фундамента и может разрушиться.

Поступают также тревожные сообщения о том, что Израиль, оккупирующая держава, планирует построить туристический центр под Святым комплексом Аль-Акса, вызывая дополнительное беспокойство насчет серьезных опасностей, угрожающих Святому комплексу. Кроме того, израильские оккупирующие власти запретили палестинцам моложе 45 лет входить на территорию комплекса Святой мечети Аль-Акса, что является вопиющим ущемлением их основного права на доступ к своим святым местам и явным нарушением обязанностей Израиля как оккупирующей державы обеспечивать и защищать это право.

Эти провокационные действия не являются первыми действиями подобного рода. В период с 1968 года Совет Безопасности принял 16 резолюций, касающихся города Иерусалим, и неоднократно заявлял, что все меры и положения, введенные Израилем, оккупирующей державой, в том числе законодательные и административные, имеющие целью изменить правовой статус, демографический состав и характер города, не действительны и не имеют никакой юридической силы. Кроме того, Совет Безопасности неоднократно подтверждал применимость четвертой Женевской конвенции 1949 года ко всем территориям, оккупированным Израилем в 1967 году, включая Восточный Иерусалим.

Очевидно, что стремление Израиля, оккупирующей державы, иудаизировать Иерусалим и изменить незаконным путем статус, демографический состав и характер Святого города все более усиливается в условиях неспособности Совета Безопасности положить конец нарушению Израилем международного права и соответствующих резолюций Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи.

Совет Безопасности как орган, отвечающий за поддержание международного мира и безопасности, несет ответственность за принятие немедленных мер с целью изменить решение Израиля, положить конец совершаемым Израилем нарушениям и гарантировать уважение резолюций Совета и международного права.

Должно быть абсолютно ясно, что Израиль как оккупирующая держава несет обязанности в соответствии с международным правом, которое он должен уважать, в отношении сохранения святых мест на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, а также обеспечения и уважения прав палестинцев на доступ к своим святым местам. Уважение этих прав — это не роскошь, которой Израиль может удостаивать оккупируемый им палестинский народ по своему усмотрению. Напротив, это — обязанность, которую Израиль должен быть принужден выполнять.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Муин **Шрейм**
Временный Поверенный в делах
